

财经新闻

北交所做市交易今日启动

据新华社消息，北京证券交易所周一正式启动股票做市交易业务。首批13家券商将参与北交所股票做市交易，共涉及做市标的股票36只。多家受访机构表示，北交所做市交易业务启动有望进一步改善市场流动性。对于券商而言，北交所做市交易业务丰富了其做市业务种类，提供了新的利润增长点，将增强券商的综合金融服务能力。

义乌发布自有全球支付渠道

据澎湃新闻消息，义乌小商品城打造的支付平台Yiwu Pay周一正式发布。Yiwu Pay目前已与全球400多家银行达成合作，业务覆盖100多个国家和地区，国际收付主流币种16种。

百城首套房贷利率再创2019年以来新低

贝壳研究院周一发布报告显示，2月百城首套主流利率平均为4.04%，环比下降6个基点（bp），这是过去4个月基本平稳后的再次明显下行，绝对水平再创2019年以来新低。二套利率平均为4.91%，环比持平。

中证协明确网下打新规则衔接安排

据《中国证券报》消息，券商人士称，中国证券业协会近日明确了衔接工作安排。其中，期货公司调整为专业机构投资者，中证协网下投资者管理系统将于周日完成相应调整；全面注册制相关自律规则施行后的核准制项目的网下投资者行为规范仍适用原有规则的相关规定，作为主承销商的券商适用原有关规则的核查标准对网下投资者予以核查。

饿了么到店业务将与高德合并

据36氪消息，近日，阿里巴巴生活服务板块下饿了么到店业务（原“口碑”）将与高德合并，原到店业务负责人张亮将由向阿里本地生活服务公司首席执行官（CEO）俞永福汇报，改为向高德CEO刘振飞汇报。

财经观点

温彬：两会后或有一定降息降准空间

民生银行首席经济学家温彬在研究报告中指出，2月贷款市场报价利率（LPR）维持不变，自去年8月实现非对称下调以来继续“按兵不动”，主要与中期借贷便利（MLF）等政策利率维持不变、市场利率快速上行使得银行负债成本抬升、资负两端叠加作用下净息差进一步承压等因素有关，LPR报价没有相应下调基础和空间。虽然短期降准降息的必要性不高，不过两会后或有一定空间。总体来看，全年降准有0.5个百分点的空间，5年期以上LPR或继续小幅调降10基点左右，定向政策（包括定向降息）预计是今年的主基调。

连平：二季度开始房地产市场有望逐步走出谷底

植信投资首席经济学家兼研究院院长连平在报告中指出，预计二季度开始，房地产市场有望逐步走出谷底，房价可能出现先抑后稳的态势，整体运行与销售紧密关联，热点城市房价可能在二季度初企稳回升。土地市场改善的周期大致滞后于销售一个季度左右，因房企获得更多预收款资金支持，部分企业有望重回土拍市场，最早可能在二季度末出现好转，全年跌势有望较2022年收窄。到了三季度，新开工进程加快，投资将稍滞后于新开工1个月左右触底企稳。

财经数据

今年国内旅游人数有望同比增长73%

据新华财经消息，中国旅游研究院周一发布报告预测，今年全年国内旅游人数约45.5亿人次，同比增长73%，约恢复至2019年的76%；实现国内旅游收入约4万亿元，同比增长约89%，约恢复至2019年的71%。2023年全年入出境游客人数有望超过9000万人次，同比翻一番，恢复至疫情前的31.5%。

沪指收高2.06%，人民币对美元上涨263点

股市收盘，上证综指报3290.34点，涨2.06%，深成指报11954.13点，涨2.03%，创业板指数报2480.79点，涨1.28%。从盘面上看，厨卫电器、证券、虚拟数字人板块涨幅居前，熊去氧胆酸、新冠特效药、蒙脱石散板块跌幅居前。汇市方面，在岸人民币对美元16:30收盘报6.8555，较上一交易日上涨263个基点，人民币对美元汇率中间价报6.8643，较前一交易日上调16个基点。